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El este nebun pentru că vrea să prindă ceea  

ce nu poate cuprinde, iar tu pentru că, cu 

invidia, îţi otrăveşti inima. Dacă îţi pare rău 

pentru el şi îl îndrepţi, îi faci bine şi ţie şi lui, îţi 

întăreşti inima ta, iar pe a lui o vindeci. 

O legendă pomeneşte de doi vecini bogaţi. 

Unul pătimea din pricina iubirii de arginţi, iar 

celălalt  din  invidie  pentru  primul.  

Amândoi au murit în aceeaşi zi. Prietenii 

lor s-au sfădit care dintre cei doi era mai bun. 

Ca să sfârşească cearta, ei s-au hotărat să 

deschidă cele două trupuri şi să scoată inimile 

celor doi – şi după inimă să-i preţuiască.  

La cel iubitor de arginţi au găsit o piatră în 

loc de inimă, iar la cel invidios au găsit un 

şarpe în loc de inimă. Şarpele a sărit şi s-a 

ascuns  sub  acea  piatră.  

O, fratele meu, inima ta să nu-i invidieze  

pe cei păcătoşi!  Invidia  este  un  şarpe  care  

se  hrăneşte  cu  inima  ta. 

În această a treia săptămană a Postului 

Mare, lărgeşte-ţi inima, ca să iasă toată invidia. 

 Ştii cum le grăieşte Corinthenilor 

preainţeleptul Pavel: ”Gura noastră s-a deschis 

către voi, Corintheni, inima noastră s-a lărgit.” 

(II Cor. 6:11) Unde  este  invidie,  gura  se  

 

  

 

strânge  şi nu vrea să grăiască aproapelui, iar 

inima  se  strânge,  se  contractă  şi  se 

împuţinează. 

Gândeşte-te, oare cu câte mii s-ar 

împuţina răutăţile din patria ta dacă ar pieri 

invidia  dintre  oameni?  

Şi cat s-ar împuţina certurile şi iubirea de 

sine? Şi cât s-ar împuţina răscoalele şi răz-

boaiele şi vărsările de sânge şi urâciunea? –  

Doar de nu ar fi invidia! 

Ai grijă să nu te înşeli. Invidia nu se 

înfăţişează sub numele ei adevărat.  

Curvia se ascunde sub numele dragostei, 

iubirea de arginţi sub numele chiverniselii, 

jocurile de noroc sub numele divertismen-

tului, beţia sub numele iubirii de prieteni, iar 

invidia sub  numele  dreptăţii  şi  egalităţii.   

Şi în tine însuţi invidia se înfăţişează ca o 

revoltă împotriva nedreptăţii şi inegalităţii.  

O, fiul meu, ai grijă să nu te inşeli. Tot 

tâlharul ce vine la uşă strigă: Eu sunt 

binefăcătorul  şi  prietenul tău.  

Păzeşte-te  să  nu  te  înşele  glăsuirea  lui 

şi  nu  deschide  uşa  ta. 

(Sfântul  Nicolae  Velimirovici, 

Inima  în  Marele  Post) 

 

 

  

 

 

 
 

   Tunet dumnezeiesc, trâmbiţă duhov-

nicească, săditorule al dreptei credinţe şi 

stârpitorule al eresurilor, plăcutule al Treimii, 

arhiereule mare, Chiril, cu îngerii împreună 

stând  înainte,  neîncetat  roagă-te  pentru  noi 

toţi. 

(Condacul  Sfântului  Ierarh  Chiril, 

glasul  al  2-lea) 

 

Primind o educație creștină aleasă, a intrat 

de tânăr în monahism și s-a dedicat studiului 

profund al Sfintei Scripturi. În anul 335 a fost 

hirotonit diacon de episcopul Macarie al 

Ierusalimului, iar peste zece ani episcopul 

Maxim  l-a  ridicat  la  treapta  preoției.  

Nu peste mult timp (în anul 350), a fost ales 

în  locul  lui  Maxim  episcop  al  Ierusalimului. 

Cu toate că în anul 325 Sinodul I Ecumenic de la Niceea condamnase arianismul ca 

erezie, totuși această eroare de învățătură tulbura Biserica în continuare, iar Sfântul Ierarh 

Chiril se manifesta ca un puternic apărător al ortodoxiei niceene și al sfintelor dogme 

apostolice.  

 

Sf.Chiril  al  Ierusalimului,  icoană 


